儿童支原体感染流行 家

值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:王蓓 校对:刘小宁

OHARS

延永给孩子检查

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 常方方 王路欣) 近期,儿童支原体感染流行。医生提醒广大市民,人群聚集程度高,病原体容易传播,家长要给孩子戴好口罩,以免被传染。

10月7日上午,市民张女士带着女儿 来到潍坊市人民医院就诊。张女士表示, 女儿近几天高烧不退,并且咳嗽越来越严 重,来医院检查确诊为支原体感染。

潍坊市人民医院小儿内一科主任赵华锋表示,近期儿童支原体感染发病率居高文原体感染发病复杂居高不下,且发病态势较以往更加病系多变,表现在病原体载量大,重症病例较多一线药物的耐药性高,导致治量加,疗效现了病毒感染基础上合并支原体感染的情况。此外,他在诊疗中,还发现及反复复原体感染的情况。儿童支原体感染的情况。儿童支原体感染的原因在于儿童期尚未免疫的复杂性,究其原及免疫系统,则之幼儿园和学校内人群聚集程度高,病原体容易传播。

支原体感染为支气管黏膜下炎症,病原体不容易消除,药物治疗需要2-3个疗程或更长时间。赵华锋提醒,支原体肺炎复发的主要原因是治疗疗程不足,没有阴底清除病原体,当机体抵抗力下降时易再次发病;另外就是因为第一次感染后产生的抗体不是保护性抗体,在支原体流行期间,一旦病原体载量大,或者儿童免疫为低下,再次感染的可能也存在。针对耐药支原体感染的情况,因为常规应用阿奇霉素、红霉素等药物治疗效果不佳,需要根据病情选用二线药物治疗方案,比如多西环素、莫西沙星、左氧氟沙星等药物;重症支原体肺炎患儿除使用抗生素治疗外,

还需根据病情应用丙种球蛋白、支气管镜肺泡灌洗技术等加强治疗,这种复杂情况居家治疗不易控制,需要及时到医院就医,以免延误病情。

当天上午,在潍坊市妇幼保健院潍城院区儿内二科,刘女士正陪着女儿输液,她6岁的女儿因为支原体感染引起大叶性肺炎。

潍坊市妇幼保健院潍城院区儿内二科主任延永表示,支原体感染流行,由此引起大叶性肺炎的情况很常见。典型的支原体肺炎临床表现为发热、咳嗽,听诊肺部可闻及痰鸣音及水泡音,但是孩子得了支原体肺炎后临床表现往往不典型。如果孩子出现发热、咳嗽症状,特别是发热伴咳嗽3天以上要当心支原体肺炎。

延永提醒,目前尚无疫苗预防支原体感染,在支原体感染流行期间,家长应尽量少带孩子到人群密集的公共场所,如果必须去,注意佩戴口罩,做好个人防护。一般来说,支原体感染治愈后会产生抗体,但在临床实务中部分孩子未产生保护性抗体,支原体感染存在复发可能,家长需要注意这一点。

对此,市疾控中心工作人员提醒广大家长,在生活中,要让孩子养成讲卫生、勤洗手的好习惯,规律作息,保证充足睡眠,防寒保暖,及时增添衣物,适当锻炼身体,避免过度疲劳,平衡膳食营养,增强自身免疫力,前往人群聚集程度高的地方,应当戴好口罩。如果症状严重,应及时就医。



七处新增景观小品 成为热门打卡地



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 周晓晴) 近来,很多市民发现,中心城区重要出入口(节点)新设置了7处景观公益小品,不仅提升了城市形象,也成为备受欢迎的城市打卡地。

记者注意到,这些城市景观小品分布在高速公路出入口、火车站、市人民广场等重要城市功能区域,以爱国、爱潍坊等正能量为主题,造型上多运用现代简约元素,色彩上则用红色、黄色、绿色、蓝色等相对明朗鲜艳的颜色,看上去既简洁又时尚。在内容上,这些有观小品还融入了广为人知的宣传标语及富有潍坊特色的元素。位于市人民广场西北角的"江山就是人民 人民就是江山"雕塑高12米,雕塑主体为鲜艳的中国红,其上以白色书写"江山就是人民 人民就是江山"12个大字,下方为印章型"更好潍坊"宣传语,雕塑周围龙柏环绕,显眼夺目;青银高速潍坊出入口处则分别以

"世界风筝都 国际动力城""风筝故乡 更好潍坊"(如图)为主题,以现代化、流线型的风筝造型及中英双语文字,彰显潍坊开放的特质和开放的胸怀,成为潍坊城市地标打卡点。

假期开展执法检查 拧紧特种设备"安全阀"

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘伟) 为守护欢乐祥和的节日氛围,保障全市特种设备安全运行,国庆假期期间,市市场监管局在全市组织开展了特种设备安全不间断执法检查。

市市场监管局成立指导检查组,先后到高新,临朐、高密、潍城等县市区开展节日期间特种设备安全指导检查,压紧压实属地和部门监管责任,全力保障特种设备安全形势持续稳定。

检查采取暗访、督导检查等方式,以旅游景区大型游乐设施、客运索道、非道路旅游观光车、人员密集场所电梯及气瓶充装单位等为重点,深入排查整治事故安全隐患,严厉查处违法违规行为,督促特种设备相关单位严格落实企业安全主体责任,坚决杜绝特种设备"带病运行"。

假期期间,全市累计出动执法检查人员703 人次,检查特种设备1411台(套),查改问题隐 患54个。



企 潍坊晚报 公益广告

预警劝阻别忽视 财产安全要重视

践行社会责任,全民防范打击各种电信诈骗